

Иллюстрация: А. Сидорова
 Коммунистическая областная библиотека
 Газета «Красное знамя»
 № 70

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН **ЛЕЛОВОСКОГО** РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дни вых.: в
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Вторник, 10 июня 1975 года

№ 70 (3085)

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

О созыве Верховного
Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР
постановляет:

созвать третью сессию Верховного Со-
вета Союза Советских Социалистических
Республик девятого созыва 8 июля 1975
года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Со-
вета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета
СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

(Москва, Кремль, 6 июня 1975 г.)



Неплохих результатов добился на посадке кукурузы агрегат, ведомый трактористом Евгением Уляхиным (сеяльщик Павел Пьянзин). Более 300 гектаров записали на свой счет Евгений и Павел. Сейчас, в связи с окончанием посевных работ, механизаторы работают на обработке капусты. (На снимке сверху).

Закладка кормовой базы требует усилий многих людей. Среди лучших следует отметить тракториста Дмитрия Карюкина, который вместе с сеяльщиком комсомольцем Николаем Корниловым был занят на посеве многолетних трав. Задание выполнено досрочно.

На днях фотокорреспондент В. Кафо побывал на полях совхоза «Гурьевский» и заснял их в момент окончания работ.



БОРОНУЮТ ПОСЕВЫ

В нашем совхозе не прекращаются весенне-полевые работы. В субботу к обработке кукурузы приступили мамонтовцы (вторая ферма), а в понедельник — шестаковцы (третья ферма). На просохшей земле проборонованы первые сто гектаров посевов. Механизаторы полны решимости эту работу завершить в сжатые сроки.

На третьей ферме агрегат возглавил Юрий Александрович Абрамов — передовик производства, записавший на свой счет 720 гектаров, засеянных зерновыми. Механизатор дал слово выполнять постоянно по полторы-две нормы в день.

Л. ВОРОБЬЕВА, агроном-семеновод совхоза «Бачатский».

КОЛХОЗНИКИ ГОВОРЯТ: «СПАСИБО!»

Притихло на колхозных полях... Последними увезли с них свои агрегаты кукурузоводы. Закончился первый этап хлеборобского труда в борьбе за урожай финишного года девятой пятилетки. Пашня покрывается изумрудным ковром дружных всходов. Впереди много забот: уход за посевами, заготовка кормов, уборка урожая. Все это трудная, но привычная работа сельского труженика.

В нынешнюю весну наши механизаторы работали сплоченно. Руководители бригад, специалисты оперативно организовывали их труд. Весна была не из легких (хотя их, по-моему, легких не бывает никогда). Колхоз в числе первых закончил посевные дела, уложился в оптимальные сроки.

Что же обеспечило успех колхозу? Теперь, когда подводятся итоги сева, осознается, что у нас в колхозе замечательные кадры механизаторов, специалистов, руководителей бригад. Высоких показателей в соревновании добивались тракторист Колчогошев Николай Сергеевич, Баксарин Константин Курсалимович. На счету ветеранов труда полторы тысячи гектаров посевов.

На весеннем севе хорошо работали наши молодые механизаторы Кочубеев Григорий, Курских Георгий, Якушев Андрей, Рябкин Александр, молодые шоферы Алексей Зверев, Николай Аварачкин. В лице их мы имеем надежную смену, пополнение гвардии ветеранов.

Вместе с колхозной молодежью славно потрудились учащиеся ГПУ-7. Ежегодно училище посылает нам десять-пятнадцать своих питомцев. В прошедшую весну также на практике были будущие механизаторы. Вместе с ними прибыла к нам Прохорова Тania. Она сразу выделилась своей скромностью и прилежностью. Она не рвалась, как другие, на трактор, за рычаги, а стала на сеялку. И правильно поступила — будущий механизатор должен в совершенстве знать и приценную технику. Агрегат водил колхозный тракторист Кильтеев Михаил. И он был доволен сеяльщиками, спокоен, что сев будет хорошего качества. Тания не пренебрегает забвением семяпровод. Ежедневно они засеивали не менее полутора норм.

Приятно видеть на нелегкой работе механизатора девушку. Ей только что исполнилось 18 лет. В Гурьевске закончила десятилетку, пожелала стать механизатором. В эти дни она вернулась в училище сдавать экзамены. Хочется от всей души пожелать комсомолке Тание Прохоровой успешно сдать экзамен, овладеть техникой и стать хорошим механизатором.

У Тани большие планы на будущее. По окончании училища она решила приехать в колхоз работать механизатором и учиться на агронома. Хорошие планы!

Своей прилежностью в работе отличился практикант из училища Александр Кальсин. Бригадир ему доверил трактор и он пахал, боронил, прикатывал почву.

Хорошие отзывы дают бригадиры о прохождении практики Юрием Исановым, Сергеем Титовым. Верится, что из них получатся настоящие механизаторы.

Руководство колхоза благодарно молодым механизаторам, проявившим себя настоящими гвардейцами весеннего сева.

А. КУЗЬМИН, секретарь парткома
колхоза «Сибирь».

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

В минувшую субботу в колхозе имени Ильича состоялось общее собрание колхозников. Труженики полей обсудили итоги весеннего сева и задачи на будущее. С докладом выступила главный агроном хозяйства Е. Ф. Колбухова. Определена бригада-победительница соревнования на весеннем севе. Ею оказалась третья бригада (бригадир Г. А. Сидорова), которой и вручено переходящее Красное знамя колхоза.

Собрание призвало колхозников еще шире развернуть соревнование за успешное решение неотложных задач: ухода за посевами, подготовка к сеюносу.

(Наш корр.)

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Подготовить достойный трудовой подарок XXV съезду — так решили члены комлексной бригады под руководством Александра Павловича Платонова. И слово свое горняки держат уверенно. Коллективом добыто сверх плана за пять месяцев почти тысяча двести тонн «черного золота». Это лучший показатель по шахте «Сигнал».

Взятый темп бригада не снижает.

З. БОНДАРЕНКО,
нормировщик шахты
«Сигнал».

УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ

Седьмого июня бригада животноводов, возглавляемая Ф. К. Снягиной, выполнила полугодовой план. На состоявшемся недавно собрании доярки и скотники принесли повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

На сегодняшний день в бригаде надаивают около тринадцати килограммов на фуражную корову. Весомый вклад в копилку бригады внесли доярки А. Г. Аверьякина, коммунист Н. Н. Чалова. Суточный надой по их группам составляет соответственно 16 и 15,5 килограмма молока. В гурту, обслуживаемом скотниками Д. Н. Чаловым и М. А. Черепановым, результат надоя — четырнадцать килограммов молока на фуражную корову.

А. КОСТИН,
секретарь парткома колхоза имени 21 партсъезда.

Технику — в строй

Полным ходом развернулась подготовка сеноуборочных агрегатов и зерновых комбайнов. На всех фермах колхоза этим занято более десятка механизаторов и слесарей-ремонтников.

На сегодняшний день 8 зерновых комбайнов поставлены на линейку готовности, в стадии завершения ремонта находятся еще шесть, а к 20 июня все они, качественно отрегулированные, займут свое место в строю готовых. Лучшими на ремонте являются комбайнеры М. Я. Кобцев, В. Г. Конев, И. Ф. Боровков.

Заканчивается регулировка и проверка сеноуборочного инвентаря. В ближайшие дни эта техника (косилки, жатки, грабли, подборщики) будет поставлена на линейку готовности.

А. БОЧКОВ,
гл. инженер колхоза
«Россия».

ЗАМЕТНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

День выборов полевод, животноводы, рабочие учреждений и служащие, проживающие на территории Мало-Салаирского сельского Совета, каждый раз встречают трудовыми успехами. Это стало традицией.

Меняется облик сельскохозяйственного хозяйства: пополняется более мощными машинами и механизмами, растут кадры, практически и теоретически грамотные.

Вот пример. Со дня последних выборов в Советы прошло не так уж много времени. Но и за этот короткий промежуток сделано на террито-

рии сельсовета предостаточно. Так, в совхозе «Рассвет» возведен животноводческий комплекс на 600 коров, в селе Малая Салаирка проложен водопровод протяженностью в 700 метров, построены пять жилых домов, приведен в надлежащий вид стадион, ведется озеленение улиц. К 30-летию великой Победы на центральной усадьбе совхоза воздвигнут памятник-обелиск участникам Великой Отечественной войны, не вернувшимся с поля боя. Сюда приходят односельчане погibasших почтить их память,

дать клятву верности Родине, партии.

В эти дни проходят встречи с кандидатами в депутаты. Избиратели дали наказа своим представителям в Совете директору совхоза «Рассвет» кандидату в депутаты Верховного Совета Российской Федерации В. Ф. Быкову, кандидату в депутаты Кемеровского областного Совета доярке совхоза «Салаирский» Л. П. Надымовой, кандидатам в депутаты районного Совета заместителю председателя райисполкома В. Т. Попералову, секретарю парткома совхоза «Рас-

свет» И. А. Паршину и председателю рабочкома этого же совхоза Н. В. Рандаревич. Во время встреч собравшиеся рассказывали о своих делах, планах на будущее, трудностях, с которыми приходится им еще сталкиваться.

Сейчас идут последние организационные приготовления к всенародному празднику. Агитпункты принимают избирателей (кстати, в деревне Шанда уже все избиратели проверили свои фамилии в списках), агитаторы ходят по десятидворкам, проводят соответствующую работу.

Особенно добросовестно относится к порученному делу продавец продовольственного магазина агитатор по 13-му частку Зинаида Васильевна Глушкова. Одной из первых она представила списки избирателей, проверила уже каждого пофамильно и т. д.

Члены партийного комитета совхоза совместно с работниками сельского Совета уже дважды провели семинары с агитаторами, а заведующая агитпунктом Любовь Ивановна Корнеловская — встречу с молодыми избирателями.

Л. СЕМЕНОВ.



Оренбургская область. «Отцом трех городов» называют старейшего геолога Оренбуржья, лауреата Ленинской и Государственной премий Иосифа Леонтьевича Рудницкого. Рядом с месторождениями железа, меди, серы, в открытии которых он принимал участие, выросли молодые города Новотроицк, Медногорск, Гай. И. Л. Рудницкий — почетный гражданин города Новотроицка.

На снимке: И. Л. Рудницкий. Фото Н. КУЗНЕЦОВА. (Фотохроника ТАСС)

НАШИ КАНДИДАТЫ

В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Когда я подошел к трактору, его «хозяин» Федор Григорьевич Аболонкин и мастер-наладчик Василий Сергеевич Сушенцев что-то «колдовали» возле него. Поинтересовался. Оказывается, у машины вышла из строя поршневая группа. Поэтому механизаторы, засучив рукава, чтобы не измазать рабочую одежду, разбирали узел, тщательно протирая ветошью и внимательно осматривая детали. Делали все быстро, ловко. Сразу чувствовалось, что у обоих богатый практический опыт, хорошее знание техники. То, что горскинцы спешили, не было удивительно: ведь посевная в разгаре, каждый погожий час на учете. А тут как назло...

Никогда не сидит без дела В. С. Сушенцев. Особенно у него загружен день в период сельскохозяйственных кампаний. Техники на поля выходит много: надо побывать у каждой машины, узнать, как она работает. А сколько хлопот во время ремонта! Ведь необходимо

подготовить, причем высококачественно, к сенокосной страде, посевной и уборочной кампаниям 23 трактора, 12 силосных и зерновых комбайнов. Плюс ко всему сельхозинжен-тарь. И все это проходит через его руки. Лишь тогда Василий Сергеевич даст «добро», когда-как говорят, прощупает своими руками каждый болт, узел, и убедится, что сделано на совесть.

Василий Сергеевич Сушенцев — кандидат в депутаты Горкинского сельского Совета. Такое высокое доверие оказывают ему односельчане уже в третий раз. И это неспроста: заслужил человек — вот и называют избиратели в числе первых его фамилию. Приведу такой пример. Шофер совхоза «Горкинский» Ф. Захаркин живет по ул. Набережной. Весной, после дождей, улицу возле его дома залило — не пройти. Вот и обратился тов. Захаркин к Василию Сергеевичу за помощью.

Мастер-наладчик пришел ко

мне. Стали думать вместе. И выход нашли. Сельский Совет выделил строительный материал, а плотничать пригласили пенсионеров. Работа закинула. Сделали сначала один переход-мостики, затем второй, который перекинули в другом месте улицы. Так, благодаря оперативности народного представителя, хозяйскому подходу к делу был положительно решен один из бытовых вопросов. Постоянная забота, сердечное отношение к окружающим поднимают и укрепляют авторитет тов. Сушенцева среди односельчан, товарищей по работе.

Детство Василия Сушенцева ничем не отличалось от детства его сверстников. Великая Отечественная война вычеркнула из жизни ребят радостные дни. Отец — на передовой, мать, рядовая колхозница с пятью детьми на руках. Поэтому парню к труду пришлось привыкать рано. Первое время занимался заготовкой кормов: возил копы на лошадях и

греб сено коными граблями; ходил на прополку овощей и хлебных полей, уничтожал сорняки. Затем плугарил, а в 18 лет уже управлял трактором. С тех пор прошло двадцать четыре года. А Василий Сергеевич Сушенцев не расстается с техникой и по сей день. Привык, «прирос» к ней сельский механизатор.

Кандидат в депутаты сельского Совета является секретарем парторганизации первой фермы совхоза «Горкинский»; членом сельскохозяйственной комиссии, созданной при сельском Совете; членом депутатской группы организованной на период сева. Поручений много, но он их выполняет добросовестно. Дирекция совхоза вручала ему в 1973 году за хорошую работу бесплатную путевку на поездку в Чехословакию.

Скоро выборы в Совет. И я уверен, что все горскинцы в этот день отдадут свой голос за достойного кандидата в депутаты.

И. ЛАПШТАЕВ,
председатель Горкинского
сельского Совета.

«Утюг»... для поля

Сотрудники Центрального научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерномозной зоны СССР разработали выравниватель-уплотнитель почвы «2ВУ.3.6». Это — несложное легкосъемное приспособление к серийным селякам с шириной захвата 3,6 метра. Оно как бы «проутюживает» поле непосредственно перед севом, оглаживает его поверхность и уплотняет почву. Даже на участках, засоренных камнями, приспособление действует так же производительно. Новое приспособление, не требующее специального ухода и смазки, позволяет совместить операции выравнивания и прикатывания участков с севом как яровых, так и озимых зерновых культур. Практика показала, что это на 40 процентов сокращает затраты труда.

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.
Минск.

ДОРОГИ — В ХОРОШЕЕ СОСТОЯНИЕ

Мало вырастить или произвести продукцию. Надо еще ее вывезти и сохранить. В текущем, завершающем году девятой пятилетки необходимо особо тщательно подготовиться к уборке и вывозке урожая. Учитывая важность и серьезность этой задачи, районный комитет КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов тудайских 21 мая 1975 года приняли постановление «О мерах по усилению строительства и ремонта автомобильных дорог в районе на 1975 год». В постановлении предусмотрены перечень конкретных мероприятий. Отмечена хорошая работа по строительству и благоустройству автодорог в совхозах «Вачатский», «Горкинский», «Салаирский», в колхозах им. Ильича и «Сибирь».

Вместе с тем бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся отметили, что в районе медленно растут темпы дорожного строительства и благоустройства населенных пунктов. Такие хозяйства, как совхоз «Пермяковский», колхоз «Кузбасс», колхоз им. 21 партсъезда и другие имеют на своих тер-

риториях местные материалы для отсыпки дорог, однако этому вопросу уделяют мало внимания.

В период уборки урожая, когда привлекается автомобильный транспорт из промышленных предприятий, наблюдается значительное увеличение интенсивности движения на дорогах, соединяющих поля, фермы, отделения, центральные усадьбы колхозов и совхозов с токами. В связи с этим дороги местного значения, большая часть которых не имеет твердого покрытия и постоянных мостов, должны быть приведены в надлежащий порядок, чтобы обеспечить в осенний, наиболее неблагоприятный период без препятственного движение автомобилей, занятых перевозкой урожая. Этому должен способствовать и месячник по подготовке дорог к вывозке урожая, который продлится с 1 июля по 1 августа.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию дорожного строительства, кол-

лектив Беловского линейного управления автодорог успешно справился с выполнением плана четырех лет девятой пятилетки. При плане 1 млн. 930 тыс. рублей выполнено работ на 2 млн. 786 тыс. рублей.

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив обязуется выполнить годовой объем работ по строительству и ремонту автодорог в сумме 915 тыс. рублей к 25 декабря 1975 года, а пятилетний план — к 20 декабря 1975 года.

Нашему коллективу необходимо построить автомобильную дорогу с твердым покрытием длиной 5 км на участке Менчерей — Дунай Ключ; мосты на автодорогах Белово — Ивановка, Белово — Пермяки, Гурьевск — Сосновка общей протяженностью 45 погонных метров; произвести капитальный ремонт дорог Белово — Коновалово (8 км.), Белово — Менчерей (5 км.), Гурьевск — Сосновка (7 км.); отремонтировать средним ремонтом

дороги Белово — Гурьевск (9 км.), Гурьевск — Ур-Бедари (5 км.), Караган — Пермяки (3 км.).

Нужно сказать, что не все еще гладко в нашей работе. Мы допускаем еще упущения. Много их у наших субподрядчиков. Так, Беловское РСУ-1 треста «Кузбассдорстрой», ведущее реконструкцию дороги Белово — Гурьевск, вот уже три года не может ввести в эксплуатацию участок дороги в 3 км.

Не хватает нам и автотранспорта. Областное производственное управление строительства и ремонта автодорог, правда, помогает нам, дает автомашины, но в крайне недостаточном количестве.

Коллектив не пасует перед трудностями, изыскивает и использует резервы. План пяти месяцев этого года Беловским линейным управлением автомобильных дорог выполнен на 102,3 процента. При плане 215,3 тысячи рублей фактически выполнено работ на 220,3 тыс. рублей. Успешному выполнению принятых социалистических

обязательств способствовали наши передовики производства: шоферы Пущкарев Иван Маркович, Старцев Владимир Федорович, Дорофеев Юрий Николаевич, Вельдин Петр Иванович, бульдозерист Снегирев Николай Петрович, автогрейдеристы Гист Виктор Григорьевич, Кукушкин Владимир Васильевич, тракторист Ефимов Николай Васильевич и многие другие.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился за первый квартал 1975 года Гурьевский участок (начальник участка В. М. Никифоров). Среди бригад первое место присуждено бригаде № 4 (бригадир Владимир Петрович Митин).

Коллектив полон решимости выполнить поставленные перед ним большие задачи по обеспечению безопасности движения автотранспорта и подготовке дорог к вывозке урожая этого года.

В. ЦАВЛИКОВ,
начальник Беловского
линейного управления

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Темпы перевода животноводства на промышленную основу в нашем районе неуклонно увеличиваются, возрастает энергооборуженность ферм, внедряются сплавная и скребковая системы навозудаления, вентиляция, и совершенные доильные агрегаты с молокопроводами, блоки контрольной аппаратуры. К этому же нужно отнести и контрольно-ассистентскую службу с ее лабораториями. Все это нацелено на одно: как можно больше получить молока, до минимума свести физические затраты скотников и доярок, сделать отрасль животноводства рентабельной.

Сосредотачивая внимание на увеличении производства продуктов животноводства, пленум РК КПСС весной текущего года утвердил конкретные планы развития отрасли по каждому хозяйству района. В этой связи первое место отведено кормовой базе. Именно от нее зависит уровень продуктивности животных.

Как же в настоящее время решаются вопросы создания прочной кормовой базы? Обращаясь к совхозу «Рассвет», Планы хозяйства в нынешнем году обширны. Так, силоса надлежит заготовить 22 865 тонн, сенажа 5410 тонн, сена — 2700 тонн. Задачи, конечно, масштабны и ко многому обязывают. На решение их направлена, в первую очередь, агротехническая служба. В этом году особое внимание в хозяйстве отведено многолетним травам и естественным пастбищам. На больших площадях проводится и поверхностное, и коренное улучшение выпасов. Многолетние травы, как правило, включаются в кормовую севооборот. Применение севооборота позволит улучшить структуру почвы, благоприятно скажется на качестве последующих культур.

Для повышения урожайности

сти трав совхоз «Рассвет» успешно применяет удобрения. Если в прошлом году минеральные были внесены лишь на площади 485 гектаров, то в этом 1131 гектар получил ценную подкормку. Из них 454 гектара — естественные пастбища. Но два центнера внесенных минеральных удобрений дают прибавку зеленой массы до 50 центнеров.

С увеличением числа дождевальных установок, занятых на орошении, специалисты «обгрызают» природные условия угодий. Интересную работу в этом году провел управляющий второй фермой Н. М. Вавилин. Использование рельефа местности и старицы реки Ур позволило в весенний период двести гектаров превратить в заливные луга. Инженерная схема земляных работ проста и, главное, обеспечила минимальные затраты.

Впервые в совхозе занялись выращиванием кукурузы. Уже засеяно шесть гектаров. Четыре гектара будут засажены рассадой. Агрономы рассчитывают на хороший урожай культуры. Только вот для посадки нет необходимых машин. Пока эта проблема будет решена за счет человеческих рук.

Почетное место отводится молокогонным кормам. В частности, кукурузе. Для ее возделывания организовано шесть звеньев. В их состав, как правило, вошли высококвалифицированные механизаторы. Работа звеньев будет осуществляться в плановом развитии — от посева до уборки ценного корма. Нынешней весной специалисты повторили прием 1973 года, высевая вместе с кукурузой семена подсолнечника, по схеме: два ряда подсолнечника — один ряд кукурузы. Только площадь под смесь в этом году увеличилась почти в пять раз, составив тысячу гектаров.

Пятого июня в конторе

совхоза «Рассвет» состоялось совещание бригадиров полеводства, агрономов, управляющих фермами. Главный агроном И. Ф. Надеев, подводя итоги посевной кампании, обратил внимание собравшихся на уход за посевами. Специалисты ферм, руководители высказали свои мнения, предложили ряд мероприятий для повышения урожайности культур.

Из всего сказанного видна целенаправленная работа агрономов. К сожалению, зоотехническая служба оставляет желать лучшего. Так, в беседе с главным зоотехником хозяйства Л. Рандаревичем нам не удалось выяснить, что принято на вооружение для повышения качества силоса, сенажа. Сам Рандаревич признается, что картонка, протенна, необходимые для успешного функционирования организма животных, потомства, в приготовленных кормах недостаточно. Что же, все-таки можно сделать для повышения их качества? Ведущий специалист пожимает в ответ плечами. При дальнейшем разговоре выясняется, что даже конкретного плана работ нет.

Не организована в достаточной мере борьба против потрав, а также уничтожения многих видов культур транспортом. Как частным, так и принадлежащим самому совхозу «Рассвет». Общая площадь испорченных посевов к началу уборочной кампании составляет обычно внушительную цифру — около 100 гектаров! Посевы топчутся бродячим частным скотом, гибнут из-за безответственности отдельных пастухов.

Агрономическая служба уже разработала ряд мероприятий. А что скажет на этот счет зоотехническая? Ведь все должно быть направлено на одно: больше кормов, с лучшим качеством.

С. ТАЙГИН.



БУРЯТСКАЯ АССР. Заслуженный учитель школ Герой Социалистического Труда писатель Цокто Номтоевич Номтоев — участник Великой Отечественной. Он награжден орденом Отечественной войны II степени, Красной звезды, медалями.

Находясь на заслуженном отдыхе, ветеран Великой Отечественной войны ведет активную военно-патриотическую и воспитательную работу с молодежью.

НА СНИМКЕ: Ц. Н. Номтоев среди школьников Ульдургинской средней школы.

ВСЯКИЕ ОВОЩИ — В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ

Наши овощеводы поставили перед собой задачу — дать горожанам как можно больше продукции и, что особенно важно, в ранние сроки. С этой задачей труженики хозяйства справляются из года в год все лучше. Ныне мы уже поставили в город более 26 тонн свежих огурцов и зеленого лука, значительно больше, чем в предыдущем году.

Конечно, успех дается не легко. Ему сопутствует кропотливая работа десятков людей, занятых на обработке почвы, в теплицах, на орошении, уборке. Но все затраты полностью окупаются.

Овощеводы постоянно ищут пути снижения себестоимости продукции. Экспериментируя, мы пришли к выводу, что наиболее продуктивной и раннеспелой для нашего района является капуста сортов К-206 Полярная и Кузуки Вараанис. Используя торфоперегнойные горшочки, мы планируем получить капусту с полей уже в конце июля. При этом следует отметить, что последний сорт наиболее удобен для нас, так как кочаны не растрескиваются, меньше подвержены перепадам температур и урожай их можно снимать на 10-15 дней раньше других сортов. Позднеспелые сорта — Слава, Московская — занимают также значительную площадь. Они обладают хорошими вкусовыми качествами и лежкостью. И выход с каждого гектара раза в полтора выше раннеспелых.

Неплохих результатов добились и при выращивании огурцов. В этом году используем шесть сортов. Среди них Алтайский ранний, Вязниковский, Муромский, а на закрытом грунте — Грибовский-2, Майский. Последний имеет недостаток — используется только, как салатный и спрос на него меньше, чем на осталь-

ные. Но есть у него и ряд преимуществ — дает хороший выход, устойчив к перепадам температур.

Город сейчас испытывает потребность в зеленом луке. Мы уже поставляем лук-бату. На очереди — репчатый. Произвели посев в два срока редиса. Уже в конце июня будем снимать первый урожай. На десятках гектаров размещены морковь, свекла, редька.

Почву под овощи начинаем готовить осенью. Звенья укомплектованы механизаторами, имеющими большой опыт работы на этих культурах, применяем отвальную пахоту. Зимой вывозим перегной. Но следует отметить одну особенность. Перегнойным не на всю площадь, а только на часть ее. Участки ежегодно чередуем. Это имеет свои преимущества. Во-первых, почва получает достаточное количество азота, фосфора, калия. Во-вторых, улучшается ее структура и лет пять с такого участка можно ожидать устойчивого урожая, если ежегодно вносить добавочно минеральные удобрения.

Все основные культуры мы уже разместили. Закачивается посадка капусты. Ежедневно здесь работают три агрегата. С десятого июня начнем высадку помидоров. Часть их расположится под пленочным укрытием, что даст нам возможность раньше получить продукцию.

Значительную сложность испытываем при прополке. Потери продукции достигают 20 процентов. Недавно получили новую сеялку, которая даст возможность улучшить междурядную обработку. В результате этого добьемся снижения себестоимости продукции.

В. САМЕЦ,
главный агроном совхоза «Гурьевский».

«ОГНИ КУЗБАССА»

Вышел из печати второй номер литературно-художественного и общественно-политического альманаха «Огни Кузбасса».

Открывается номер очерком-репортажем журналиста Юрия Могутина «Там, на Байкало-Амурской». Ему удалось побывать на некоторых участках стройки, познакомиться со строителями магистрали и рассказать не только о том, что видел собственными глазами, но и о том, что узнал, изучая историю строительства магистрали. А она, оказывается, насчитывает...не один десяток лет. Да, да, именно так, потому, что потребность в этой железной дороге наша страна ощущала уже давно. Дорогу начали строить еще до Великой Отечественной войны, но война сорвала планы строительства и отодвинула его более чем на 30 лет.

Во втором номере альманаха есть стихи, рассказы, очерки, зарисовки-миниатюры, но главным по значимости и размерам произведением является повесть Владимира Мазаева «Грозная аномалия». Писатель рассказал вновь о жизни геологов, которую он знает довольно хорошо. Повесть, небольшая по объему,местила большое содержание.

На страницах нового номера помещены стихи участников семинара молодых литераторов Кемеровской области, который был организован Кемеровским отделением Союза писателей в конце прошлого года. Галины Зо-

лотанной, Владимира Иванова, Олега Максимова.

Журналист Антонин Богачук написал очерк «Ты помнишь, Мария...» В нем автор рассказал о трудной судьбе девушки Марии Браун, попавшей в лапы сектантов, но сумевшей в конце концов преодолеть религиозный дурман и вернуться к человеческой жизни...

Любители природы с интересом прочитают миниатюры о природе Рудольфа Лихоманова, удачно названные автором «Таежные акварели».

Критик Нина Тимошенко в статье «От имени поколений» анализирует стихи кузбасских поэтов-фронтовиков.

В разделе «Веселая минутка» опубликован юмористический рассказ Анатолия Паршинцева «Симпозиум».

Л. ГЛЕБОВА.

ВИЛЬНЮС. Специалисты Республиканской санитарно-эпидемиологической станции в колхозах и совхозах республики проверяют условия работы земледельцев с различными химическими средствами, измеряют шум и вибрация, которые создают сельскохозяйственные машины и механизмы, дают нужные рекомендации.

НА СНИМКЕ: сотрудники станции А. Гирионене и А. Гимскене измеряют загрязнение химикатами рабочей среды во время посевной в колхозе имени Ленина Вильнюсского района. С ними — агроном колхоза Е. Тамошенич.

Фото Е. Гулевича
(Фотохроника ТАСС)



Партию экспресс-анализаторов для определения содержания серы в стали и чугуна изготовил коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института автоматизации черной металлургии. Приборы, которые позволяют металлургам лучше контролировать технологический процесс плавки металла, отправляется в Новосибирск, Челябинск, Свердловск, Липецк.

«АС-1012» такова марка прибора — в течение двух-трех минут дает данные анализа.

НА СНИМКЕ: руководитель группы Ю. Ф. Сысоев и инженер В. С. Колесняков налаживают экспресс-анализатор.

Фото В. Кунова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС)

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

— Лучшим местом для электростанции будет то, где сейчас стоят кустарные мельницы. Я сейчас запрягу коня, и мы с тобой поедим на место. Здесь всего километра два, не больше.

— Ну что ж, поедим, — согласился Буинцев. Они вместе запрягли коня, сели в ходок и поехали к горам, поросшим вековыми соснами.

— До чего же здесь красивые места, — восхищался Буинцев, когда они выехали на луга. — Какой замечательный бор! Какие обширные луга! Удивительно красивые места!

С запада, со стороны бора шел глухой шум. Вековые сосны, как бы встречая ветер, качали своими высокими зелеными вершинами.

— Какой мощный глухой шум!

— А это наш барометр. Зашумел бор, значит изменится погода, — ответил ему Батурин.

Они подъезжали к мельницам, которые находились около горы, там, где река, выходя из гор на луга, делает поворот. Здесь же у подошвы горы, недалеко от реки расположился домик мельника. Высокий, крепкого телосложения мужчина вышел из-под берега и направился к ним. Это был мельник Мальков.

— Иван Павлович, здравствуйте! — приветствовал его Батурин.

— Доброго здоровья, Григорий Михайлович! — ответил тот на приветствие. — Приехали полюбоваться нашей природой?

— Любоваться действительно есть чем, — ответил ему Буинцев.

5

Батурин привязал коня к ограде Малькова, и они с Буинцевым пошли к плотине.

Производительность мутовки очень низкая. В сутки она размалывает 10-15 пудов (160-240 кг) зерна.

В 1900 году в селе Горскино было 80 домохозяйств, а всего населения было 300-350 человек. Размол зерна вели две мутовки на реке Ур и две на речушке Хомутинке, что протекает через село. Две последние работали лишь в весенние паводки да во время сильных дождей. Построены они были на артельных началах и каждый член артели пользовался ими по очереди.

К 1922 году население села увеличилось за счет приехавших из России переселенцев и достигло 420 домохозяйств, а всего более двух тысяч человек. На месте одной мутовки общество построило мельницу с наливными колесами. Вторую мутовку у артели купил Иван Павлович Мальков, который им сейчас встретился. Он сделал железные лопатки к валу, но производительность от этого мало увеличилась.

Предприниматель Лазарь Пешкин построил в селе у горы еще мельницу, но и этого оказалось недостаточно, так как производительность ее была низкой. В ближайших селениях также не было хороших мельниц, а потребность в размол зерна возрастала. Мужики из Горскино иногда вынуждены были ехать в другие села, километров за 20-30, и там жить двое-трое суток, ожидая своей очереди на размол зерна.

— Твой план, Николай Васильевич, хорош, — повторил Батурин, — но вместе с электростанцией надо строить и мельницу.

— Конечно. Но для выполнения этого плана нужны люди, и люди активные, — сказал Буинцев.

— Люди найдутся. Коммунисты в нашей ячейке — люди преданные Советской власти, за исключением Гусева

6

Петра, Гусева Ивана, Крехова Александра, Богомолова Федора. Это люди случайные в нашей ячейке, и поддержки от них не будет.

— Этих людей я знаю, но против них не пойду, — ответил Буинцев.

— Против электростанции найдутся другие: Пешкины, два брата Шевченко, Богомолов Николай, Крехов Яков и еще человек пять найдутся. Но большинство будет за электрификацию, как бедняки, так и середняки.

— Разъясним им, что говорил Владимир Ильич на VII съезде Советов об электрификации и что она принесет народу, сказал Буинцев.

— Что скажешь по части места, Николай Васильевич? — Место очень хорошее. Лучшее трудно найти. Думаю, что и строители остановятся на этом месте.

— Значит место предварительно выбрано? Теперь надо начинать проводить работу с людьми.

Мельник Мальков чувствовал, что Батурин и Буинцев приехали не природой любоваться, а по какому-то делу. В предчувствии недоброго он пошел на плотину, где стояли Буинцев и Батурин.

— Строить что ли хотите здесь? — обратился он к ним.

— Хотим-то мы многое, Иван Павлович, да не все наши хотения сбываются, — ответил ему Буинцев.

Мальков приехал из Чувашии и занимался некоторое время сельским хозяйством. Сын его непутевый, уже взрослый, по хозяйству ему не помогал. И решил старик купить мутовку у артели и заняться мукомольным делом. Доход от нее имел небольшой. Человек он был умный, спокойный, с мужиками жил дружно и они его уважали. Он понимал, что если построят новую мельницу, то его мельничонка останется без воды, а он без хлеба.

Начало в № 68. Продолжение следует.



ВТОРНИК, 10 июня.

Москва, 10.00 Программа передач. 10.05 «С темна дотемна». Документальный фильм. 10.15 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль МХАТа СССР им. М. Горького. 13.05 Поет народный артист СССР А. Иванов. 14.00 «Трудовая слава». Телеочерк. 14.30 Фильм—детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Никого нет дома». 4, 5, 6-я серии. (ЧССР). 15.00 «Европа: время перемен». В передаче принимают участие профессор, доктор юридических наук М. Крутоголов, первый заместитель главного редактора газеты «Известия» Н. Полянов, член-корреспондент АН СССР, директор Института международного рабочего движения АН СССР Т. Тимофеев, писатель, главный редактор «Литературной газеты» А. Чаковский. Ведущий — политический обозреватель советского телевидения и радио М. Потапов. 15.45 «Смертный врат». Художественный фильм. 17.05 Спортивная программа. 1. Спортивный дневник «На Спартакнаде народов СССР». 2. К итогам большой московской регаты. 18.00 «Время». 18.30 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль МХАТа СССР им. М. Горького. Кемерово. 21.20 Кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Диспетчер Новокузнецкого отделения дороги Н. И. Иванова. Москва. 21.30 «Европа: время перемен». В передаче принимают участие профессор, доктор юридических наук М. Крутоголов, первый заместитель главного редактора газеты «Известия» Н. Полянов, член-корреспондент АН СССР, директор Института международного рабочего движения АН СССР Т. Тимофеев, писатель, главный редактор «Литературной газеты» А. Чаковский. Ведущий — политический обозреватель советского телевидения и радио А. Потапов. Кемерово. 22.15 Новости Кузбасса 22.30 «Пятилетке — наш ударный труд!» Кинорассказ о тружениках совхоза «Заря» Промышленновского района. Москва. 22.45 «Поэзия». Стихи советских поэтов о партии. 23.00 — 01.00 Балет Л. Делиба. «Колпелія». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета.

СРЕДА, 11 июня.

Москва. 10.00 Программа передач. 10.05 Мультфильм. 10.20 Вечер, посвященный 176-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Передача из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 11.50 Новости 12.00 Фильм—детям. «Остров Колдуй». Художественный фильм. 13.05 «Объектив». 13.50 Балет А. Глазунова «Времена года». Исполняют учащиеся Ленинградского академического хореографического училища им.



ФУТБОЛ

СССР — ИТАЛИЯ, 1:0
Состоялась товарищеская встреча по футболу между сборными СССР и Италии. Победили советские футболисты со счетом 1:0. Гол забил В. Коньков.

А. Вагановой. 14.30 Фильм—детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Никого нет дома». 6, 7, 8-я серии. (ЧССР). 14.55 «Москва и москвичи». 15.25 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Передача из Югославии. 15.55 «Вам наши песни и танцы». 16.25 «Неотправленное письмо». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «Еще раз про любовь». Художественный фильм. Кемерово. 20.00 «Наследники славы отцов». 20.20 Новости Кузбасса. Москва. 20.30 Концерт популярной классической музыки. 20.55 Встреча избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным. Концерт. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 01.00 «Время». 01.45—02.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2. Тираж «Спортлото».

ЧЕТВЕРГ, 12 июня.

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Время». Репортаж о встрече избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным. 9.50 Концерт мастеров искусств. Передача из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 11.50 Новости. 12.00 Фильм—детям. «Девочка и эхо». Художественный фильм. 13.05 Концерт популярной классической музыки. 13.40 «Лица друзей». 14.30 Фильм—детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Никого нет дома». 10, 11, 12-я серии. (ЧССР). 15.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 15.45 Тираж «Спортлото». 15.55 Балет Л. Делиба. Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета. 17.45 «Время». 18.30 «Быть человеком». Художественный телефильм. 1-я серия. Кемерово. 19.35 Кандидаты в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Тракторист колхоза им. 1 Мая Ленинск-Кузнецкого района В. В. Лимова. 19.45 Новости Кузбасса. Москва. 20.00 «Енисейские хороводы». Фильм-концерт. 20.55—01.00 Встреча избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. В. Подгорным. Концерт. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.

ПЯТНИЦА, 13 июня.

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Время». Репортаж о встрече избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. В. Подгорным. 9.50 Концерт мастеров искусств. Передача из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 11.50 Новости. 12.00 «В каждом рисунке — солнце». 12.15 «Веселые старты». 13.00 Шахматная школа. Класс разрядников. «Середина игры». 13.40 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. Абалкин. 14.40 Фильм—детям. Премьера многосерийного

телефизионного художественного фильма «Никого нет дома». 13, 14-я серии. (ЧССР). 15.00 «Вальс». Художественный телефильм. 16.00 Всесоюзный фестиваль песен Великой Отечественной войны в Новороссийске. 17.45 «Время». 18.30 «Быть человеком». Художественный телефильм. 2-я серия. Кемерово. 19.40 Для детей. «Играйте с нами». 20.00 Новости Кузбасса. Москва. 20.10 П. И. Чайковский. Пятая симфония. Исполняет заслуженный коллектив РСФСР академический симфонический оркестр Ленинградской филармонии. 20.55—02.00 Встреча избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Л. И. Брежневым. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

СУББОТА, 14 июня.

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Время». Репортаж о встрече избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Л. И. Брежневым. 10.50 Концерт мастеров искусств. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 11.50 Новости. 12.00 «Страницы отечественной космонавтики». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников. 12.30 Завтра — День медицинского работника. 13.00 Концерт по заявкам медицинских работников. 13.40 Фильм—детям. Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов. 14.45 «В мире животных». 15.45 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.30 «Песни Родины моей». Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 «Время». Репортаж о встрече избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Л. И. Брежневым. 18.30 Премьера телевизионного художественного фильма «Лето в Журавлином». 19.45 Деги Страны Советов. «Сочинение в 3-м «В». Телевизионный документальный фильм. 20.20 «Страницы отечественной космонавтики». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников. 21.00 «В мире животных». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо». Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 23.45—00.15 «Время».

ВОСРЕСЕНЬЕ, 15 июня.

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Фильм—детям. «Дубравка». Художественный фильм. 10.20 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо». 2-й тайм. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.40 «Праздник великой Победы». Документальный телефильм. 14.30 «Международная панорама». 15.00 К. Сен-Санс. 2-й концерт для фортепиано с оркестром. 15.25 «Клуб путешественников». 16.25 Новости. 16.35 На экране — кинокомедия. «Полосатый рейс». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Вечер оперетты. 19.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». Кемерово. 19.45 «Сегодня — день выборов». Специальный выпуск. Москва. 20.00 «Сельский час». 21.00 Новости. 21.15 «Песня-75». 21.35 На экране — кинокомедия. «Полосатый рейс». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Киева.

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 7736 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

Индекс 652600

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08 52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 17350

Беловское полиграфобъединение — управления издательства, полиграфия и книжной торговли облсполкома